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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Synopia et Dentsu Consulting

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1008 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 28 au 29 septembre 2018.
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Les résultats de l’étude2
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50%

50%

36%

32%

32%

Le fait que ses actes et sa façon de
gouverner soient conformes à ses

engagements

Le fait que les résultats obtenus au fur
et à mesure de son mandat soient

positifs et encourageants

Le fait qu’il soit compétent  

Le sentiment d’être respecté et écouté  

Le fait que vous compreniez la politique 
qu’il mène et les objectifs poursuivis  

La France 
Insoumise

Parti 
Socialiste

La Répu-
blique en 
Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement
National

40% 44% 56% 50% 60%

57% 52% 51% 48% 43%

29% 31% 33% 35% 40%

31% 37% 42% 40% 21%

44% 36% 18% 26% 35%

Selon la proximité politique

Respect des engagements et capacité à obtenir des résultats comme
fondements de la confiance dans un président de la République.

QUESTION : Parmi les éléments suivants, quels sont ceux sur lesquels repose la confiance que
vous pouvez avoir dans un président de la République ? En premier ? Et en second ?

Récapitulatif - Total des citations 
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Oui, très bien  
7%

Non, pas bien du tout
28%

TOTAL Oui 
34%

TOTAL Non
66%

Deux tiers des Français ne comprennent pas la politique menée par Emmanuel
Macron.

QUESTION : Emmanuel Macron est au pouvoir depuis 17 mois. Comprenez-vous la politique qu’il mène ?

10%

34%

39%

17%
44%

56%

Rappel / 6-10 Octobre 2017

Sondage Ifop pour Synopia réalisé par questionnaire auto-
administré en ligne du 6 au 10 octobre 2017 auprès d’un 

échantillon de 1003 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

24
35

80

40
18

76
65

20

60

82

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Selon la proximité politique
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57%

41%

33%

26%

25%

13%

Transformer le pays pour le rendre
économiquement plus compétitif dans

la mondialisation

Rendre la société française plus juste en
réformant certains statuts et en luttant

contre les inégalités

Casser le modèle de protection sociale
français et flexibiliser le marché du
travail pour satisfaire les marchés

financiers

Favoriser les foyers les plus aisés et les
grandes entreprises

Poursuivre et approfondir la
construction européenne

Assurer sa réélection en 2022

La France 
Insoumise

Parti 
Socialiste

La Répu-
blique en 
Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement
National

16% 45% 86% 66% 24%

20% 34% 65% 47% 25%

74% 38% 10% 8% 50%

69% 31% 5% 18% 59%

8% 30% 26% 29% 12%

4% 19% 7% 24% 16%

Selon la proximité politique

L’objectif principal attribué à la politique menée par Emmanuel Macron.

QUESTION : Et selon vous, quel est l’objectif ou le but principal de la politique d’Emmanuel
Macron ? En premier ? Et en second ?

Récapitulatif - Total des citations 

Base : question posée à ceux qui ont déclaré comprendre la politique menée par Emmanuel Macron,
soit 34% de l’échantillon.
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5%

21%

36%

24%

14%
Oui, tout à fait  

4%

Non, pas du tout  
29%

A ce stade, vous 
n’avez aucune 

vision  
16%

TOTAL Oui 
23%

TOTAL Non
61%

Les grandes orientations tracées par Emmanuel Macron ne dessinent une vision
positive de l’avenir de la France que pour un quart des sondés.

QUESTION : Compte tenu des grandes orientations qui ont été tracées par Emmanuel Macron (budget, loi travail, éducation, réforme de la SNCF,
Europe, etc.), avez-vous une vision positive de ce que peut devenir la France dans 5 ou 10 ans ?

26%

60%

Rappel / 6-10 Octobre 2017

10 19

69

29
16

85
64

21

60
73

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Selon la proximité politique
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TOTAL Oui 
28%

TOTAL Non
72%

Dans ce contexte, seul un quart des Français approuve les efforts que la
politique d’Emmanuel Macron requiert.

QUESTION : Et approuvez-vous les efforts ou les engagements que la politique menée actuellement par Emmanuel Macron vous demande ?

10
25

80

37 11

90
75

20

63

89

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Oui, tout à fait  
5%

Non, pas du tout  
35%

Selon la proximité politique
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TOTAL Oui 
44%

TOTAL Non
56%

L’expérience d’une activité citoyenne au service de la France concerne près
d’une personne sur deux.

QUESTION : Hormis le fait de voter et de payer vos impôts, jouez-vous déjà un rôle en tant que citoyen au service de votre pays ?

51 55

43 44 4149 45

57 56 59

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Oui, tout à fait  
11%Non, pas du tout  

22%

Selon la proximité politique
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43%

37%

33%

19%

10%

4%

Le sens des responsabilités, le devoir
moral

La solidarité

L’attachement à votre pays  

La volonté d’agir face à l’insuffisance de 
l’action publique  

Le goût pour la vie de la Cité, la
politique

Autre

La France 
Insoumise

Parti 
Socialiste

La Répu-
blique en 
Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement
National

38% 39% 53% 42% 44%

53% 54% 33% 16% 26%

17% 30% 42% 43% 49%

28% 20% 6% 17% 16%

10% 11% 15% 19% 2%

4% - 2% 4% 9%

Selon la proximité politique

Le sens des responsabilités, la solidarité et l’attachement au pays : ressorts
principaux de l’engagement citoyen.

QUESTION : Quelles sont les raisons qui vous y poussent ?

Base : question posée à ceux qui ont déclaré jouer un rôle au service de leur pays,
soit 44% de l’échantillon.
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TOTAL Oui 
25%

TOTAL Non
75%

Mais ¾ des Français ne se sentent pas impliqués dans le projet de transformation
du pays engagé par Emmanuel Macron...

QUESTION : Vous, à titre personnel, vous sentez-vous impliqué et engagé dans le projet de transformation du pays engagé par Emmanuel Macron ?

15 21

57

30
11

85 79

43

70
89

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Oui, tout à fait  
5%

Non, pas du tout  
39%

Selon la proximité politique
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TOTAL Oui 
21%

TOTAL Non
79%

… sa méthode n’apparaissant pas en mesure de mobiliser les Français derrière
son projet.

QUESTION : Estimez-vous que la méthode employée par Emmanuel Macron pour transformer le pays soit de nature à mobiliser et entraîner les
Français dans ce projet ?

9
22

59

27
11

91
78

41

73
89

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Oui, tout à fait  
4%

Non, pas du tout  
38%

Selon la proximité politique
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TOTAL Oui 
35%

TOTAL Non
65%

La fidélité perçue de la méthode de gouvernement d’Emmanuel Macron à ses
promesses de campagne laisse à désirer…

QUESTION : Lors de sa campagne, Emmanuel Macron promettait le « renouveau démocratique » et de « faire de la politique autrement ». Imaginiez-
vous qu’il gouvernerait comme il fait actuellement ?

33 29

68

37
23

67 71

32

63
77

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Oui, tout à fait  
11%

Non, pas du tout  
32%

Selon la proximité politique
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TOTAL Oui 
71%

TOTAL Non
29%

… d’où une déception largement répandue.

QUESTION : Etes-vous finalement déçu par sa façon de gouverner ?

86 81

31

70
80

14 19

69

30
20

La France
 Insoumise

Parti
Socialiste

La
République
en Marche

Les
Républicains

Rassem-
blement
National

TOTAL Oui TOTAL Non

Oui, tout à fait  
46%

Non, pas du tout  
8%

Selon la proximité politique


